

3歹徒半分鐘得手 疑事前曾踩線

劫匪落網



香港文匯報記者鄧偉明攝

鎚匪再現「閃掠」4000萬元珠寶

香港文匯報訊（記者 蕭景源）又有鐵鎚匪打劫珠寶店。一間位於中區威靈頓街的珠寶店，昨晨突遭3名疑來自南美洲的男子，數十秒內用兩把大鐵鎚撲爆櫥窗，掠走4,000萬元珠寶鑽飾，警方事後迅即在附近拘捕其中一名劫匪，起回大部分失物，兩名同黨一度逃脫，晚上圖經深圳灣口岸離境時被捕。警方在現場附近一帶檢獲劫匪棄下的兩把鐵鎚及外套等證物，初步不排除他們與去年9月尖沙咀廣東道周生生珠寶劫案有關。

現場為威靈頓街16號地下「聚寶珠寶」珠寶店。劫案發生後，現場可見兩幅櫥窗玻璃分別出現一個大洞，地下遍佈玻璃碎片。消息指，珠寶店負責人在案發前，曾見三四名本地男子在店外徘徊，懷疑他們是來踩線，案件可能涉及本地匪徒幕後操控。

一疑犯來自哥倫比亞

被捕的3名劫匪，年齡由30歲至40歲不等，其中一名39歲疑犯，證實來自南美洲的哥倫比亞，早前才以遊客身份持護照抵港，3人目前被扣留在灣仔警察總部通宵調查。

昨日早上11時15分，上址珠寶店職員準備開門營業，突有3名頭戴鴨舌帽，以黑頭套蒙面的南美漢現身，其中兩人手持大鐵鎚，猛擊向兩塊櫥窗玻璃，發出巨響，當場擊穿兩個大洞，一名同黨則迅速伸手入櫥窗內，拿出珠寶鑽飾放入背囊，3人隨後沿威靈頓街轉入懷德里再至蘭桂坊四散逃去。

警方接報後立即調派衝鋒隊警員趕赴到場，途中在租庇利街中環街市對開發現其中一名疑犯，對方一度走入一間相機舖扮顧客，但被識破拘捕，當場搜出一批珠寶鑽飾（見另稿）。

大批警員趕抵劫案現場後，封鎖現場調查蒐證，並在附近一帶兜截其他劫匪，其間先在距離珠寶店約30米外的蘭桂坊公園檢獲一把約3呎長木柄的大鐵鎚，及後在仁壽里的後巷一個花盆內，再檢獲另一把同款鐵鎚及一個首飾盒，又在距離珠寶店約140米外的和安里，以及樂慶里休憩處內，分別檢獲相信是歹徒遺下的黑色外套、白色鴨舌帽、黑色口罩、太陽眼鏡及一對手套等，另外警員又在珠寶店對開路邊發現一個黑色背囊，相信是劫匪裝鐵鎚用，逃走時遺下。

約同一時間，手持MP5衝鋒槍及身穿避彈衣的警員一度進入附近港鐵站搜捕劫匪，但無發現。

深圳灣圖離境 兩匪落網

及至晚上8時許，警方根據早前被捕疑犯供出同黨的資料，及時在深圳灣口岸拘捕兩名正欲離境前往內地的男同黨。港島總區刑事總督察冼國明表示，整個劫案過程僅數十秒，點算共有約4,000萬元珠寶鑽飾被劫去，但大部分已在被捕疑犯身上起回。

或與去年周生生劫案有關

警方目前正循多方面深入調查案件，包括他們有否事前踩線，是否涉及跨國犯罪集團等，此外警方亦不排除他們與去年9月的尖沙咀周生生珠寶行劫案有關，刻下正展開深入調查。



被劫的「聚寶珠寶」。香港文匯報記者劉友光攝



警方展示涉事犯案工具。香港文匯報記者鄧偉明攝



櫥窗玻璃出現一個心形大洞。香港文匯報記者劉友光攝

劫匪逃走路線



警方於距離劫案現場約400米外的租庇利街喜訊大廈一間相機舖拘捕一名劫匪，起回大部分贓物

樂慶里休憩處內檢獲太陽眼鏡及一對手套，懷疑與案有關

和安里檢獲相信是歹徒遺下的黑色外套、白色鴨舌帽、黑色口罩

威靈頓街16號遇劫「聚寶珠寶」珠寶店，門口對開遺下劫匪一個背囊

三名劫匪沿威靈頓街轉入懷德里再至蘭桂坊四散逃去

仁壽里後巷一個花盆內，檢獲另一把同款鐵鎚及一個首飾盒

蘭桂坊公園檢獲一把約3呎長木柄大鐵鎚

近年鐵鎚劫案

- 2018/3/26 中區威靈頓街聚寶珠寶
 - 3名南美劫匪數十秒內，以兩支大鐵鎚擊爆櫥窗掠走4,000萬元珠寶鑽飾，幸一名疑犯迅被警員拘捕起回大部分贓物。
- 2018/3/9 上水新財街德生珠寶金行
 - 匪徒凌晨撬開電閘，再用鐵鎚撲爛櫥窗玻璃掠去10萬元金飾。
- 2017/12/5 中環萬宜大廈手袋服裝店
 - 亞洲糖王郭鶴年幼女郭燕光開設的手袋服裝店，遭3名蒙面匪徒以鐵鎚擊毀玻璃門入內掠走價值140萬元名牌手袋。
- 2017/9/19 尖沙咀廣東道周生生珠寶金行
 - 3名南亞匪以鐵鎚擊毀櫥窗，20秒掠走2,400萬元珠寶鑽飾，再乘電車逃走。
- 2017/3/10 尖沙咀金至尊珠寶
 - 獨行歹徒手持大鐵鎚7秒內連擊6下，撲爆櫥窗掠走一枚價值約527萬元的鑽戒。
- 2017/1/28 中環國際金融中心萬寶龍
 - 兩名匪徒用鐵鎚擊毀店舖玻璃門及3個櫥櫃，掠走逾40隻總值逾100萬元手錶。
- 2016/12/29 屯門青山公路一金行
 - 賊人撬毀電閘，再以鐵鎚撲爆櫥窗玻璃掠走約值20萬金飾。
- 2016/9/20 銅鑼灣利園商場Chanel專門店
 - 4名劫匪以鐵鎚砸碎玻璃門及飾櫃，掠去200萬元貨物。

資料來源：香港文匯報資料室
製表：香港文匯報記者 蕭景源

花店職員聞巨響「以為打樁」

香港文匯報訊（記者 蕭景源）「仲以為係打樁聲，點知原來係打劫……」在劫案附近花店工作的林小姐事後表示，劫案發生時她突驚聞3下打爛玻璃的巨響聲，由於附近有拆樓工程，一度以為只是打樁聲。她又形容3下巨響聲，每下隔約兩三秒，由於她當時埋頭工作，因而未看到劫匪逃走情況，事後男同事告訴她才知附近珠寶店發生劫案。

有店舖的閉路電視則拍下劫匪逃走過程，由嘉咸街一個牌檔的閉路電視片段可見，案發後有4名警員帶備盾牌，經過窄巷追捕劫匪，惟路人及街坊並不知發生何事，僅好奇張望。相隔約30秒後，再見一名頭戴紅色鴨舌帽，以黑色頭套蒙面，身穿藍黑色衣服及黑色長褲的懷疑劫匪跑過，警員則尾隨追趕。



警察在附近調查。香港文匯報記者劉友光攝

據目擊者黃先生稱，當時有多名軍裝及一名便裝警員跑過，其後又折返緊追一名疑似南亞裔的男子，相信該名男子就是其後落網的劫匪，其間一名警長在追捕時更不慎跌倒，幸無大礙。

商會籲加厚櫥窗玻璃

香港文匯報訊（記者 蕭景源）鐵鎚黨肆虐，近18個月內已掠近億元珠寶鑽石。九龍珠寶玉器金銀首飾業商會理事長劉克斌對此表示非常關注，他指出商會將發信會員，提醒他們加強保安，包括安裝合乎要求的櫥窗玻璃，玻璃的厚度最好能達到14.28毫米，另應避免將貴重的珠寶鑽石集中擺放在一個櫥櫃內，以減輕不幸遇上鐵

鎚黨打劫時的損失。劉克斌指，鐵鎚黨的犯案手法，一般會先向目標金行進行「踩線」，摸清櫥窗的構造及貴重珠寶鑽石的擺放位置等，再以閃電式手法撲窗掠財。他提醒會員，在跟進或落實保安措施時，應與保險公司商討具體安排，並與警方保持聯絡及合作，希望能減少同類劫案發生。



其中一名疑犯逃避警方追捕時被攝入鏡頭。閉路電視截圖

衝入舖扮「睇相機」 老闆：疑犯「喘晒氣」

特稿

「有頸鏈、有鑽石，成大堆……」在距離劫案現場約400米的租庇利街喜訊大廈任職保安員的黃伯稱，當時眼見一名疑似南亞裔的男子，匆匆走入大廈內一間相機舖扮作「睇相機」，很快即有警察出現，迅將他拉出店外按倒地上制服，並鎖上手銬。

黃伯形容當時氣氛緊張，初時不知發生何事，眼見警員在該名男子身上搜出大量珠寶鑽飾「有頸鏈、有鑽石，成大堆……」其後始知在步行僅約5分鐘外的威靈頓街發生打劫珠寶店案。相機舖老闆黃先生亦表示，當時突有一名外籍男子衝入店舖「喘晒氣」，頻用英文稱要看相機及鏡頭，他正感奇怪之際，已有一名軍裝警員及一名便衣警員衝入店，直撲向該名男子，迅即將他拉出店外制服，又用英

文喝問身上有沒有武器，但該名男子全程無反抗，亦無回應警察問題，未幾再有一名軍裝警員到場。

黃先生續稱，當時並不知道發生劫案及對方身份，只是覺得對方行為「有啲奇怪」，故此未感到驚慌，直至知道發生劫案及對方是一名劫匪後，始感到有些害怕，「點知佢身上有右武器嘍！」

香港文匯報記者 蕭景源